

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes, Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 6,00
Extranjero, trimestre Ptas. 10,00

Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Requisitos mortuorias, tarifa especial
Redacción y Administración:
Mar. 65

Regalo á nuestros suscriptores y compradores

MAGNIFICO AUTOMOVIL DE PASEO

Dentro de pocos días daremos detalles.--Consérvense los números de LAS PROVINCIAS en que vaya este anuncio

EL SEÑOR D. LUIS BURGOS SERRANO
en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento
Su albacea D. Federico Domenech suplica á los parientes y amigos del finado le tengan presente en sus oraciones y asistan á su funeral...

Doña Josefa Robredo y Royo
Viuda de Tasso
falleció ayer á las cinco de la madrugada
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

OCULISTA DE SANTA BARBARA
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de COLON, 31, bajo, Valencia.
Instalaciones para riegos
Tenemos existencias de motores á gas pobre, usados, de 4 hasta 32 caballos de fuerza, y máquinas y calderas, de 4 á 40 caballos.
TALLERES GOMEZ.—GRAN-VALENCIA.
COMPRO
dos cachorros de cinco y seis meses, de raza, pareja ó separados, con preferencia raza «Poinster».
Diríjase Hotel España, hasta el viernes 15 del actual.

Asuntos del día
D. Belisario Roldán, el famoso orador argentino, del que tanto habló la prensa española con motivo de su reciente viaje á Madrid, de vuelta ya en Buenos Aires, ha expresado el juicio que le merece España y los españoles, juicio muy lisonjero que ha de contribuir á desvanecer la enrarecida atmósfera que en torno de esta vieja nación ha venido condensándose de largos años á esta parte, con notoria injusticia.
El Sr. Roldán ha tenido palabras de gran consideración para nuestro augusto Soberano, del que dice que es un hombre muy instruido, muy cortés, muy afable y muy simpático; que tiene una opinión justa de la Argentina, y que siente un afán vivísimo por adquirir la mayor copia de datos sobre aquel pueblo.
«Como un hombre de negocios—añade—había muy largamente conmigo acerca de todo cuanto pudiera interesar al comercio español en sus relaciones con la Argentina; como un hombre de letras, habló de literatura, citando nombres, y hombre de Estado, comentó ya, sin preguntar, la importancia de este país en el concierto de las naciones más prósperas, asegurándome un porvenir fecundo en glorias, en ejemplaridad y en provecho.»
Hablando de España, el elocuente orador ha tenido frases de gran entusiasmo que son muy de agradecer, tanto más cuanto que es frecuente en algunos extranjeros el juicio de despectivo siempre que de nuestra nación se trata, quizás por aquello de que cuesta menos gustarse á moldes ya hechos de antiguo, que á fabricarlos de nuevo.
«Todo—dijo el Sr. Roldán—es espíritu, es alma, en el pueblo español. Yo he podido observar en el Ateneo, en los teatros, en los cafés, Madrid discute de graves problemas con exaltación delirante, ó hace chistes acerca de esos mismos tremendos problemas. Pero, tanto en la discusión como en la nota humorística, y acaso mejor todavía en esta última, se manifiesta el ingenio portentoso de la raza.»

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquial iglesia de Santo Tomás, serán en sufragio del alma de

D. O. M.
Los hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, biznietos, hermana política y sobrinos, tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan dolorosa pérdida, suplicándoles encarecidamente encomienden á Dios Nuestro Señor el alma de la finada.
Todas las misas que se celebrarán hoy en las parroquiales iglesias de San Nicolás Obispo y San Pedro Mártir, Santa Catalina y San Agustín, San Juan y San Vicente, Colegio de San José, y en los conventos de la Zaida, Siervas de María, Calvario, San Julián, Santísima Trinidad, San Cristóbal, Santa Clara, Nuestra Señora de los Angeles (Ruzá), Jesués, Balén, Corpus-Christi, Camilos, San José y Santa Teresa P.P., Capuchinos, Pío de la Cruz, y las que se dirán mañana en la Santa, Basílica Meropilitana, parroquiales iglesias de San Pedro y San Bartolomé, Colegio de las Escuelas Pías, conventos de Carmelitas Descalzas, Santa Catalina de Siena y Encarnación, con también la misa y rosario que se dirá mañana y ocho días siguientes, á las once, en la capilla de la Compañía de la parroquial iglesia de San Nicolás Obispo, serán en sufragio del alma de la finada.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis y el Ilmo. Sr. Obispo Administrador Apostólico de la de Solsona, se han dignado conceder 100 y 50 días, respectivamente, de indulgencia en la forma acostumbrada.

Y, dejándose arrastrar por su exuberante imaginación, concreta en estos términos el juicio que le merece el pueblo español:
«Vale mucho España. Vale mucho, y nosotros, hasta ahora, no hemos sabido reconocerlo. Es necesario que todos los años vaya á España el mayor número posible de argentinos, para que nos sintamos orgullosos de nuestro origen, y podamos darnos cuenta del por qué le está reservado á nuestro pueblo el porvenir de que habla el Rey de España. Yo puedo decir que, si vuelvo á Europa, á Madrid iré tan pronto desembarque, aunque temo que no podría abandonarlo después. Pero, ¿qué importa? Si ahora me preguntasen dónde quisiera vivir, respondería sin vacilar: «En España, en Madrid.»

Ha de constituir un motivo justificadísimo de satisfacción el concepto que merece España á una personalidad tan ilustre como don Belisario Roldán, que influye con su elocuentísimo verbo en las orientaciones de la opinión pública de la floreciente república hispano-americana, y esta satisfacción debe de ser más intensa, porque las palabras del orador argentino vienen á ratificar un juicio que españoles tan ilustres, como el sabio catedrático ovetense D. Rafael Altamira, han logrado sentar en aquellos vastos territorios, donde se cristalizaron sobre la nación española falsas ideas surgidas en momentos de enemistad y de lucha.
Los Sres. Roldán y Altamira se han hecho acreedores á la gratitud de argentinos y españoles. Su obra de aproximación de dos nacionalidades, tan ligadas por vínculos que no pueden desconocerse, puede ser muy beneficiosa para el porvenir de ambas.

La cátedra de Derecho municipal
En la Gaceta se ha publicado el real decreto de instrucción pública creando la cátedra de Derecho municipal en el doctorado de la Facultad correspondiente.
En el preámbulo se trata de justificar la necesidad de esta cátedra por el vigoroso renacimiento que en la presente época alcanzan las instituciones municipales, y por la necesidad de adaptar el régimen administrativo, político y económico á las exigencias de una vida local, cada vez más compleja, sobre todo en las grandes aglomeraciones urbanas.
«Inglaterra y los Estados Unidos—dice el preámbulo—tienen ya en sus Colegios y Universidades enseñanzas que exclusivamente versan sobre el régimen local; en las Universidades alemanas se han instituido cursos de Stadtrecht, ó Derecho municipal, y pueblos de nuestra misma raza, como la República cubana, han respondido á las mismas iniciativas abriendo en la Universidad de la Habana, el año 1906, una cátedra de Gobierno municipal.
Por fortuna, no faltan en España elementos que pudieran dar satisfacción á estas aspiraciones de la ciencia moderna; como que dentro de nuestro cultísimo profesorado universitario habría personas aptas y bien preparadas para dirigir varias cátedras de la especialidad.»
En la parte dispositiva se preceptúa lo siguiente:
«La nueva cátedra se proveerá, por esta vez, mediante concurso entre los catedráticos de Derecho administrativo que hayan ingresado por oposición directa.»

INTERMEZZO
Aparato contra los ladrones
¡Tiemblen los ladrones franceses!
Si el aparato inventado por M. Bertillon, jefe del servicio antropométrico de la Prefectura de París, dá el resultado apetecido, pocos serán los que no den con sus huesos en los lobregos calabozos de las cárceles.
El aparato dinamométrico que acaba de inventarse prestará gran auxilio para el descubrimiento de los robos con fractura.
El aparato reproducirá las huellas invisibles de los ladrones, y dará exactamente el grado de presión que ha sido necesario para cometer la violencia.
Por último, afirma M. Bertillon que su aparato permitirá reconstituir la escena del robo, con tales pormenores, que hasta se podrá saber sin vacilación si el autor ha sido un hombre, una mujer ó un niño.

La tiranía del sindicalismo francés
La huelga de los obreros marítimos de Marsella, que en estos momentos preocupa al gobierno francés, viene á colmar los excesos del sindicalismo, que, apoderándose de Francia, no sólo se ha enorgullecido de su poderosa industria, sino que pretende ejercer en todos los múltiples organismos del trabajo nacional una tiranía cien veces más insostenible que todas las conocidas.
Hasta el presente los obreros habían ido á la huelga conscientes de sus actos, para conseguir pretensiones que unas veces eran justas y otras no. Ahora los Sindicatos no son más que un mecanismo ciego; que trabaja ó deja de trabajar, porque así se lo ordena una disciplina más rígida que la de los ejércitos.

M. Cheron, subsecretario de Marina, que ha ido á Marsella para conocer las causas de la huelga, ha sostenido con los marineros huelguistas diálogos como el siguiente:
—¿Por qué ha sido la huelga?
—No lo sabemos. Hemos ido á la huelga porque se nos ha mandado.
—¿Tienen ustedes alguna queja?
—No. A bordo nosotros no tenemos motivo de queja.
A este extremo han llegado los que de tal modo creen conquistar el dictado de obreros conscientes. Mientras, los manganeadores se aprovechan de esta fuerza, y van á lo suyo.

Si, como dice el adagio, del exceso del mal nace el bien, la reacción contra el sindicalismo no ha de hacerse esperar.
Francia, la riqueza industrial y los obreros van hartándose de la tutela de los jefes sindicalistas, y el día menos pensado les darán un disgusto gordo. El papel de redentor tuvo siempre sus quiebras, y no ha de haber una excepción para estos de nuevo cuño, que velando por la prosperidad de los obreros, no olvidan la propia.
Aunque el buen sentido del trabajador español no se ha perdido, aturdidamente, hasta el punto de dejarse arrastrar por el primero que quiera vivir á su costa, bueno es que en estos ejemplos del sindicalismo francés encuentre provechosa enseñanza.

Exposición española en la Argentina
A los productores españoles
Las siguientes instrucciones y noticias son de importancia suma para todos los comerciantes, industriales y agricultores españoles que han de tomar parte en la Exposición que organiza en la República Argentina, nuestra prestigiosa Cámara de Comercio de Buenos Aires.
Para envío de artículos.—A) Las vitrinas han de ser vistosas y elegantes; los escaparates del mejor gusto; los elementos fuertes, suficientes para evitar lleguen los artículos en malas condiciones.
B) Los expositores deben mandar las vitrinas y escaparates donde han de ser exhibidos los productos. Si éstos van sin unos ni otros, la Cámara española en aquella capital, procurará suplir lo mejor posible la falta de esa condición.
C) Los expositores sin representantes en Buenos Aires, deben mandar á la Cámara española de aquella capital, vistas, proyectos, tarifas, condiciones de venta y de pagos, para poder contestar á las consultas que haga é informes que pida el público.
Última fecha de admisión de remesas.—Después de la inauguración de la Exposición, que será el 25 de mayo próximo, podrán enviarse productos con tiempo para que sean admitidos en Buenos Aires hasta el 30 de junio.
Favorable situación de los pabellones de España.—Los pabellones de España se levantan en una de las más hermosas Avenidas de Buenos Aires, la de Alvear, arteria principal y casi única para las demás Exposiciones y para el gran bosque de Palermo y de los paseos de todas las clases sociales. El coste de las obras de los pabellones está calculado en 700.000 pesetas.
Duración de la Exposición española.—Nuestra Cámara de Buenos Aires tiene el propó-

sito de prolongar cuanto posible fuese la duración de la Exposición á fin de obtener el mayor provecho para la producción nacional. Es casi seguro no terminará hasta el verano de 1911.
Pedidos de local y dirección de los productos.—Conviene en extremo tener en cuenta lo que respecto de pedidos de local, advierte el reglamento de la Exposición de los pabellones de España, y cuanto dispongan nuestras Cámaras de Comercio, concededoras de aquel reglamento y de las instrucciones que ha recomendado la española de la Argentina en beneficio de los expositores.
No es menos importante recordar lo que sobre la dirección y rótulos de los buites que sean enviados á la Argentina ha publicado la prensa, consignado nuestras Cámaras y reiteradamente manifestado la española de Buenos Aires.

El «Canigó», en Figueras
Se están activando los trabajos de presentación escénica del teatro de la naturaleza de las Arenas de Figueras, que con motivo de las ferias y fiestas de la Santa Cruz, tendrá la honra de implantar en España aquella población con insustituida magnificencia. En el extranjero es ya muy común el tal teatro, y las Arenas de Nimes y Beziers, entre otras muchas, dan continuas representaciones del teatro griego.
La obra que se pondrá en escena es el gran poema de mosén Jacinto Verdaguer, Canigó, para cuya representación, los señores Moragas y Almirá están pintando una decoración que medirá 59 metros de extensión por 25 de profundidad, y en cuyos entarillados se han invertido tres mil quinientos metros de tela. La obra está puesta en escena por el laureado poeta D. José Carner, siendo la música original del maestro Palissa y corriendo la dirección artística á cargo de D. Adrián Gual. Los artistas que han de representar el poema son eminentes actores de ópera y entrarán en el escenario más de doscientas personas.
Con tales preparativos es de esperar que la representación del Canigó constituirá uno de aquellos acontecimientos que dejan huellas indelebles en la historia del arte escénico.

Hablando con el gobernador civil
La visita del Rey á Valencia ya acordada.
Una conferencia con el señor conde de Montornés.—Un conflicto obrero solucionado á tiempo.
Anoche visitamos al señor gobernador civil, quien nos facilitó las siguientes noticias:
«Según telegrama que acabo de recibir del Excmo. señor ministro de la Gobernación, es cosa acordada que el día 25 del corriente llegue á Valencia, probablemente en tren especial, S. M. el Rey, que saldrá de Madrid el día 24 por la tarde.
En vista de ello, reunire mañana en mi despacho á la Junta magna, para ultimar los detalles del programa de recepción de S. M. Esta tarde he recibido la Visita del comisario regio de Agricultura, señor conde de Montornés, con quien he celebrado una interesante conferencia.
El señor conde me habló el nombre del Consejo provincial de Agricultura, refiriéndome al pelt-roig, y demostrándome la necesidad urgentísima de que por el gobierno se concedan los créditos necesarios para que pueda procederse á verificar las experiencias, empleando la fumigación por el ácido cianhídrico, que tan excelentes resultados está dando en los Estados Unidos.
He ofrecido al señor conde de Montornés ocuparme de tan importante asunto con toda la actividad necesaria y desarrollar mi influencia toda, á cuyo efecto me dirigí al presidente del Consejo, al ministro de Fomento y al director general de Agricultura, á fin de que con la mayor urgencia se concedan cantidades para los trabajos de extinción de tan terrible insecto. Recordarán ustedes, agregó el señor gobernador, que hace algún tiempo surgió un conflicto entre cuatro obreros del Grao que habían quedado sin trabajo. El conflicto obedeció á que la Sociedad de Seguros «Hispania» había indemnizado ya á esos cuatro obreros por accidentes sufridos, y se negaba á responder de nuevos accidentes, comunicándose así á los patronos, por lo que éstos se negaron á darles trabajo.
El asunto llegó á adquirir serios caracteres, pues recibí comunicaciones de ciertas Sociedades obreras que protestaban del acuerdo de la «Hispania»; pero hoy he conferenciado con el Sr. Lila, agente de esa Sociedad en Valencia, al cual, demostrando deseos de evitar conflictos y posibles huelgas, ha accedido á revocar el acuerdo de la Sociedad, por lo cual volverán al trabajo los referidos cuatro obreros.
En estas gestiones me ha ayudado mucho el Sr. Dómine.
El señor gobernador ofreció á los periodistas entregarles unos carnets de identidad y de libre circulación para los días que permanezca en Valencia S. M. el Rey.

Escritas las anteriores líneas, el gobernador civil recibió el siguiente despacho del ministro de la Gobernación:
«Su Majestad el Rey, con quien tuve el honor de consultarlo, ha fijado la fecha del 24 para su salida de Madrid á Valencia, dando una nueva prueba de su amor á esa capital.»

ECOS DE SOCIEDAD
La Exposición Nacional de Valencia
En el Teatro Principal.—Las fiestas de la Exposición.—Un pernacé en el paseo de la Alameda.—Viajeros.—Otras noticias.
La noche del martes, la sala del elegante coliseo de la calle de las Barcas ofreció igual brillante aspecto que la de la función inaugural de esta brevísima temporada de ópera. A excepción de dos palcos, velanse todos ocupados y en ellos lucían elegantísimas toilettes las señoras de nuestra sociedad más distinguida.
La ovación de la noche fué para Matilde de Lerma, que rayó á insuperable altura en la Tosca. La notabilísima artista lució en la obra de Puccini primorosísimos trajes: en el primer acto un color rosa guarnecido de flores bordadas, completando su toilette sombrero capota Luis XV, con plumas blancas, sujeto con gran lazo de seda rosa; en el segundo y tercero llevaba elegantísimo abrigo-capa negro de eñcaje y lentejuelas, forrado de blanco, y traje de raso blanco marfil con adornos tisú de plata y pedrería. En alhajas lucía un verdadero tesoro, llamando la atención unos riquísimos pendientes y un soberbio pendiente de brillantes.
El público, como la noche de Aida, dispuso á la eminente intérprete una entusiasta ovación, de la que participaron también el tenor Giorgini y el maestro Villa.
Para no incurrir en repeticiones, sólo consignaré los nombres de algunas de las familias que asistieron á esta función y que no figuraban en la relación que hice la noche de Aida. Entre otras, recuerdo las de los señores Igual, señora viuda de Alonso y su hija Amparito; los señores de Pira y su hija Pilar Cañamás; doña Elena Tránor de Calabuig y sus hijos, que han regresado esta semana de sus posesiones de Bocarrete; la señora de Bernal; los señores de Irazo (don V.) con su preciosa hermana Margarita Ruiz de Libory; el Sr. Leppe y sus hijos; los señores de Soler con sus hijas, entre las que figuraba la lindísima Angeles, premiada en el Concurso de Belleza; en el palco de los señores de Testor, la baronesa viuda de Benidoleig con sus hijas María y la señora de Pajés; en uno de los poscenios los señores de Mathos y la señora del oficial de Marina señor Paredes con sus hermanos Ricardo y César Santomé; con la marquesa de San Joaquín su sobrina la señorita Adelfa Pérez Manglano, y con la señora de Loygorri la de Gascó, la viuda de Ozcáriz y la bellísima baronesa de Benidoleig, que lucía toilette elegantísima de raso blanco y tul con cenefas chifre, confección de Mad. Fourquet, modista parisiense, que durante los días que se ha detenido en esta ciudad ha sido muy solicitada por las elegantísimas damas valencianas.

Confirmadas las satisfactorias noticias acerca de la próxima apertura de la Exposición, ha vuelto á reanudarse la tarea de los preparativos y ensayos de las fiestas que han de celebrarse durante el Certamen. Con tal motivo, la confección de cintas para el Carrusel es labor que preocupa en estos momentos, muy especialmente á nuestras señoritas. En la Gran Plaza de la Exposición continúan los ejercicios de las tropas, que con gran precisión hacen sus evoluciones, augurando un brillante éxito á esta fiesta, que promete ser una de las mejores de las organizadas con motivo de nuestro Certamen.
El martes por la tarde, en el paseo de la Alameda ocurrió un ligero pernacé, que pudo tener fatales consecuencias. Uno de los caballos del coche de la señora marquesa de Caro se encabritó sobre la lanza, dando lugar á que se produjese un momento de gran confusión. Por fortuna, la pericia del cochero permitió que la señora marquesa pudiera trasladarse al coche de la señora de Irazo (D. M.), la primera que accedió en auxilio de la aristocrática dama, que con este motivo recibió numerosas muestras de simpatía.
Han regresado de su finca de Onteniente D. Federico Dupuy de Lome y sus distinguidas hijas.
El marqués de Villamantilla de Perales, senador del reino, llegó anteayer de Murcia, hospedándose, como de costumbre, en el Palace Hotel.
De Madrid ha venido el ingeniero D. Enrique Tamarit, que sólo se detendrá unos días, para trasladarse á Murcia, donde ha sido destinado últimamente.
Ha marchado á Bruselas el primogénito de los condes de Montornés para continuar sus estudios en aquella capital.
Con el mismo objeto ha ido á Madrid don José Gadea Orozco.
En la semana próxima se celebrará la boda de la gentil señorita Pilar Gómez Medevilla con D. Luis Almunia, primo hermano del marqués de Almunia.
La señora de Rovira ha dado á luz un hermoso niño, que ha sido bautizado con el nombre de Joaquín, nombre que lo es de su abuelo paterno el conde de Rótova.
El martes celebraron sus días doña Constantina La Figuera, viuda de Royo, y el doctor D. Constantino Gómez.
LOHENGRIN
Jueves 14 abril 1910.

«La Catedral de Valencia», por JOSE SANCHIS SIVERRA
Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

Reunidos los trabajos en nuestra Exposición y próxima la fecha de la apertura, ayer se dió gran impulso á las obras, que fueron visitadas por numeroso público.
Por la tarde continuaron los ensayos de las fuerzas de infantería que han de tomar parte en el festival militar que se celebrará en honor de S. M. el Rey.
El festejo, á juzgar por lo que pudimos apreciar, resultará brillantísimo y en él dará nuestro ejército una prueba más del dominio de la táctica española, pues realmente resulta admirable la precisión con que realizan todas las evoluciones.
El espectáculo lo de merecer muchos aplausos á los organizadores, y especialmente á los oficiales que lo dirigen.
En el despacho del capitán general se reunieron ayer mañana con el Sr. Martitegui, el gobernador civil y el señor marqués de S. M. el Rey, que será, si no se recibe contraorden, el día 25.
Los reunidos estuvieron de perfecto acuerdo, y es probable que hoy mismo comience el arreglo de las habitaciones que ha de ocupar D. Alfonso.

En el Comité se ha recibido de la Intendencia de la Real Casa una artística copa de plata dorada con inscripción, corona real y cifras esmaltadas, peana de madera y estuche, premio de S. M. la reina doña María Cristina al Concurso Hípico Internacional que se celebrará durante la primera quincena de junio.
Se han recibido las órdenes autorizando la apertura y funcionamiento en la Exposición de la estafeta de Correos y la estación telefónica que funcionaron en la Regional, quedando instaladas dichas oficinas en los pabellones situados á la derecha del arco de entrada.

Precisando evitar en lo posible la aglomeración de trabajo, el Comité avisa á los expositores residentes en Valencia, ya inscritos como tales, que hasta el sábado se efectuarán las operaciones del replanteo de instalaciones, pero á contar de dicho día, los rezagados tendrán que contentarse con los sitios disponibles, sin opción á ninguna preferencia.
Ha llegado á noticias del Comité que una titulada «Comisión» está postulando por fábricas, talleres y casas particulares, «á favor de la Exposición». Como ya son varias las personas timadas por este procedimiento, el Comité llama la atención del público para que no se deje engañar, y la de las autoridades para que procedan en forma y en justicia.

El Comité nos ruega hagamos patente la imposibilidad en que se encuentra de admitir más personal en sus oficinas y dependencias.
Teniendo el deber moral de reponer en sus cargos á cuantos prestaron sus servicios en la Regional, pierden el tiempo cuantos se acuden al Comité en demanda de colocaciones que se ven imposibilitados de otorgar.
Debiendo procederse al reparto de los diplomas á los expositores premiados en la Regional, se advierte á los mismos que pueden recogerlos en las oficinas de la Comisaría general, situadas en la parte izquierda del Arco de entrada, previa presentación de la carta de pago de la próroga.
Al retirar dichos diplomas el expositor deberá manifestar qué clase de medalla desea adquirir, debiendo advertirse que el precio de ellas es el siguiente:
Oro . . . . . 1.180 pesetas.
Plata dorada . . . . . 27
Plata . . . . . 2450
Cobre . . . . . 3
Mañana comenzará el reparto de los diplomas correspondientes á la División primera Sección 7.ª, División 2.ª Secciones 1.ª y 2.ª.
Continúa abierta hasta nuevo aviso la inscripción general de expositores y la especial en la Sección de Enseñanza y Bellas Artes, en sus varios grupos de Pintura, Arquitectura, Escultura, Arte decorativo, Arte retrospectivo, Fotografía, etc., etc.

La Academia de Infantería concurrirá á nuestra Exposición Nacional con las siguientes obras y trabajos: Táctica de las tres armas, Elementos de Logística, Fuego de la guerra, Ensayo de un método para la instrucción de reclutas, Instrucciones para las prácticas de los servicios de campaña, del coronel director D. José Villalba; Armas y tiro, del teniente coronel D. Alejandro Dano; Manual de tiro, del capitán profesor D. Fernando Martí; Relaciones entre la fortificación y la táctica, de los capitanes Sres. Carreras y Malagón; Diario de operaciones realizadas en Melilla, de los capitanes señores García Álvarez y García Pérez; Geometría descriptiva, del capitán D. Rafael González; Complementos del estudio de comunica-

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte





TEATROS

PRINCIPAL
Esta noche se celebrará el beneficio del Hospital con la ópera 'Mefistofele'...

Plaza de Toros

Ayer fueron desencajonados ante numeroso público los Campos Varea para la corrida segunda de abono del próximo domingo 17...

Crónica de SUCEOS

Los médicos forenses Sres. Ferrer Navarro y Salvá practicaron ayer mañana la autopsia a los cadáveres del asesinato y el suicidio amoroso...

De la REGION

ALBORAYA
Ayer tarde, a las tres, llegó a este pueblo el cadáver de la infortunada joven Vicenta Aguilar...

Procedente de Novelda llegó ayer un hermano del homicida y suicida.

JATIVA
Un sujeto llamado Germán Diego Soriano, se encontraba ayer pescando en el río Albalat...

LIBROS NUEVOS

TELEFONIA PRÁCTICA, por Jas Bell y S. Wilson, y traducida del inglés por Eugenio Guallart.

Telefonía práctica constituye un verdadero manual del telefonista, con cuyo estudio cualquier persona algo aplicada puede obtener los conocimientos necesarios para alcanzar una plaza...

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Amparo, Trigo Miralles, de 20 meses...

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Amparo, Trigo Miralles, de 20 meses...

BOLATÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—El Beato Pedro G. Taimo, confesor, San Justino, mártir.—El oficio y la misa son del B. Pedro González...

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

18 de abril de 1910.
A las nueve de la mañana
Barómetro, 758/98; termómetro, 19.8; humedad, 62...

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 6 horas y 23 minutos, y se pone a las 6 y 53.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9 de la noche.—Gran Opera.—Beneficio del Hospital Provincial. Mefistofele.

SECCION COMERCIAL

Mercado de Barcelona

Barcelona 12 de abril de 1910.
Aunque en la pasada semana háse notado algún marasmo en nuestro mercado de trigo...

baja, antes al contrario, la tendencia del mercado es de mejora...

MADRID.—A consecuencia de las nevadas, los cosecheros no quieren vender a menos de 4 ó 5 pesetas más por carga.

ALCOHILES.—Calmos. Precios fijos.

RECIBIDO POR CABOTAJE: 83.130 litros de Valencia, 2.600 de Alicante, 7.299 de Málaga, 53.000 de Gandía...

FRUTAS FRESCAS Y HORTALIZAS.

Patatas bolado Vich. 16/875 a 00 los 100 kilos. Bolado Ventosilla. 15/25 a 00/00.

ARROZ.—Los precios han sufrido alguna variación.

Han venido por cabotaje: 11.500 kilos de Valencia, 20.500 de Gandía, 2.424 de Palamós...

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Vicente Sanz, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Cabo San Vicente, de Bilbao...

22; Mallorca, 20; Valencia, 12/79 pesetas los 100 kilos.

RECIBIDO POR CABOTAJE: 83.130 litros de Valencia, 2.600 de Alicante, 7.299 de Málaga, 53.000 de Gandía...

FRUTAS FRESCAS Y HORTALIZAS.

Patatas bolado Vich. 16/875 a 00 los 100 kilos. Bolado Ventosilla. 15/25 a 00/00.

ARROZ.—Los precios han sufrido alguna variación.

Han venido por cabotaje: 11.500 kilos de Valencia, 20.500 de Gandía, 2.424 de Palamós...

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Vicente Sanz, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Cabo San Vicente, de Bilbao...

Movimiento bursátil

Cotización de valores
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 13 de abril de 1910:

ALGODONES

Información telefónica de los Sres. Riva y García, de Barcelona, quienes admiten y garantizan las operaciones...

Productos del campo

Enguera 12 de abril.—Vino, el cántaro, a 1/50 pesetas; aceite, la arroba, bueno, a 14; para fábrica...

El Puerto

Día 13 de abril.
Entrados: Vapor Vicente Sanz, de Barcelona, con cargo general...

De Alemania

NOTAS DE VIAJE
por LAZARO FLORE
Se vende al precio de DOS PESETAS en la administración de este periódico.

Advertisement for BYRRH beer, featuring a bottle image and text: 'Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso'.

CONFETES MATA-LOMBRIQUES del Dr. GREUS DE EFECTOS SEGUROS Y RAPIDOS

HACEN DESAPARECER LA TRISTEZA, COLORES PALIDOS, TOS, COSQUILLO DE GARGANTA Y CALENTURILLAS

Subasta

El día VEINTIDOS del actual, y once horas, se venderá en pública subasta...

Cuentos del Júcar

por D. José M.ª de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.

BUQUES

Servicio regular de vapores
El vapor SATURNUS saldrá el día 15 de abril directo para Argel, Pireo, Salónica, Constantinopla, Souras, Varna y Odessa...

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino

Para Hamburgo
El vapor LIQUE saldrá el día 14 del corriente.
El vapor GRAYNA saldrá el día 16 del corriente.

Vapores de los Sres. Ibarra y Comp.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente
El OABO saldrá el día 13 del actual directo para Tarragona, Barcelona, Oeste y Marsella...

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 5 del presente abril y siguientes, no festivos, a las tres de la tarde...

COMPANIA SEVILLANA

El vapor OIEEVANA saldrá el día 14 del actual para Barcelona, Oeste y Marsella.

Vapores asturianos

El vapor SEGUINDO saldrá el día 18 del corriente para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, Pasajes...

Solar

de 90.000 palmos aproximadamente, con 30 metros de anchura y 10 de altura...

Agente

para una importante Compañía de Seguros Marítimos extranjera establecida en España...

Sillas curvadas y mecedoras
Se venden a precios baratísimos, y también sillas curvadas. Calle de San Bult, 2, entreosuelo, esquina a la de la Congregación.

Para LONDRES
El vapor PORTUGAL cargará el día 16 de abril.
El vapor SILURIAN cargará el día 16 de abril.

Para BRISTOL Y CARDIFF
El vapor SILURIAN cargará el día 16 de abril.
Para GLASGOW
El vapor MARINER cargará el día 16 de abril.

Para LIVERPOOL
El vapor PALERNIAN cargará el día 16 de abril.
Para NEWCASTLE
El vapor HERBE cargará el día 16 de abril.

Para HAMBURGO
El vapor DELOS cargará el día 16 de abril.
Para AMBERES
El PRINCE LEOPOLD cargará el día 16 de abril.

Para ROTTERDAM
El vapor ROMA cargará el día 16 de abril.
Amsterdam y Rotterdam
El vapor LEDA cargará el día 16 de abril.

El vapor OIEEVANA saldrá el día 14 del actual para Barcelona, Oeste y Marsella.

El vapor SEGUINDO saldrá el día 18 del corriente para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, Pasajes...

El día 5 del presente abril y siguientes, no festivos, a las tres de la tarde, con intervención del corredor colegiado don Vicente Nogué...